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Les décisions du Conseil d’Administration 
Réunion du 20/1/25 - Compte-rendu n°11 

 
 

 

Le CA, les équipes, le fonctionnement 

Réunion focalisée sur les perspectives financières de la coopérative, d’une part, les résultats de l’enquête de satisfaction et 
les pistes d’action à programmer, d’autre part. Le résumé fait, cette fois, un peu plus qu’une page… 

 

Nouvelles du front  
• La Coopérative est-elle dans les clous pour l’année 2024 ? Les comptes 2024 seront disponibles, au mieux, en mars 2025. 

Le tableau de bord des ventes indiquent cependant :  
- Du 1/1 au 31/12/24, Paysans-Artisans a vendu pour 9.116.889€ de marchandises, soit 95,79% des prévisions (le 

budget adapté prévoie 9.517.160€). La fin de l’année n’a pas été très bonne (surtout les mois de septembre et 
d’octobre). Ventes, en chiffres absolus = + 7% par rapport à 2023. 

- Ne nous leurrons pas, le résultat sera, encore pour 2024, négatif. Mais moins qu’en 2022 et 2023… 
• Budget 2025 : l’équipe y travaille. Chaque prévision (pour les activités commerciales) sera accompagnée d’un 

programme d’actions pour l’année. Celui du BtoB (vente aux professionnels) est déjà prêt et présenté au CA. 
• Compta analytique : isoler les produits et dépenses pour chaque activité, de manière à voir si elle est rentable ou si elle 

doit être renforcée. On s’y met. Ce sera un vaste chantier pour 2025.  
 

Infos et décisions 
 

• Enquête BtoC : magasins et vente en ligne 
Une note exhaustive (22 pages) a été envoyée aux membres du CA. Une note « résumé » en 2 ou 3 pages sera bientôt 
disponible pour tous. Voici une 1ère liste de changements qui découlent de l’analyse. Y a du travail ! 
Pour les magasins : 
à Plus de présence des coordinateurs et du personnel salarié, pendant les périodes d’affluence 
à Meilleure organisation et meilleure formation du pool « étudiants » 
à Professionnalisation – drill sur le service indispensable : bonjour et aurevoir, réponse aux questions, propreté… 
à Bon achalandage de tous les magasins ; stabilité de l’offre, liste des produits indispensables ;… 
à Acheter des caddies 
à Encourager davantage à la pré-commande (surtout pour le pain) 
à Meilleure gestion du coin anti-gaspi 
à Frigos (mieux achalandés) et congélateurs (dégivrage, liste des produits) plus attractifs  
à Magasins plus visibles : éclairage, signalétique,… 
à Magasins mieux aménagés, plus chaleureux : espace pour prendre un verre ; panneau d’affichage pour le quartier ;  
à Magasins avec plus de lien aux « producteurs » : présence, plus de com, dégustations, plus d’explications… 
à Poursuivre la réflexion sur les horaires d’ouverture 
Pour la vente en ligne : 
à Améliorer différentes fonctionnalités de l’Eshop : accès smartphone, paiement avec chèques repas, élimination des 

clics inutiles, meilleure présentation des produits… 
à Produits : moins de manquants, parfois plus de générosité, parfois moins d’emballages  
à Les PR : programme 2025 avec chacun d’entre eux : objectif de vente, activité en lien avec quartier… 
à Rappel commandes BtoC : newsletter le dimanche à 10h, rappel avec photo producteur lundi soir et mardi soir 
Pour l’offre, de manière générale : 
à Augmentation de la gamme, pour certains produits : charcuterie bio, sauces, pâte brisée, tartinades…. 
à Boucherie : stabiliser l’offre. 
à Offre de pains : avoir un peu plus de pains à la levure  
à Plus de produits ou d’alternatives en bio 
Concernant la communication et le marketing : 
à Com sur les réseaux sociaux : plus de com sur les producteurs, les produits… 
à Nouveaux outils : autocollants, roll-up, flyer producteurs… 
à Poursuivre visibilité magasin : roll info, signalétique (sur terrains privés)… 

 

• Réunions internes : 
à InterPR – le 15/1. Présentation de la situation de la coopérative, des résultats de l’enquête. Bonne ambiance. 
à Tous les salariés – le 9/2. Échanges sur les valeurs, la stratégie, la communication, les projets. 
à Producteurs – le 17/2. Accueil des nouveaux, précisions sur orientations de la coop, plan d’actions 2025 

 



 2 

• Producteurs 
à Suivi des décisions des derniers CA : poursuite des échanges sur le choix des bières qui vont venir compléter la 

gamme (de passage) ; point fait sur les Paysans-Bouchers. 
 

• Autres infos : 
à Pôle Circuit Court. Pour Namur, le Pôle Circuit Court = Paysans-Artisans + Fabrique Circuit Court. Site Internet en 

construction, avec Wallonie Entreprendre, pour les pôles de Liège, Charleroi, Luxembourg et Namur (à destination 
des clients professionnels). On y travaille. On projette aussi la visite du Ministre à Floreffe, pour un événement.  

à Appel à projet Fondation Roi Baudoin. Pour encourager la vente de produits issus du circuit court aux collectivités. 
On y répond avant avril. 

à Rencontres entre les directeurs d’entreprise d’économie sociale namurois. Pour organiser des tremplins avec les 
entreprises classiques, de manière générale, et en vue d’une mise à l’emploi plus aisée des personnes que nous 
accueillons sous statut « art 60 ». On associe le CPAS, le Forem, la Mirena. 

 

Prochains rendez-vous :  

Rentrée associative aux Grignoux (21/1) ; 1ère séance UP – décryptage pub (23/1) ; AG des Ateliers Paysans-Artisans (28/1) ; 
Après-midi Jeux de Société + crêpes (2/2) ; 2ème séance UP – décryptage pub (6/2) ; rassemblement des salariés de PA (9/2) ; 
réunion avec tous les producteurs (17/2). 


